Открытый урок математики для молодых специалистов в рамках областного семинара

2.10.13 
Тема урока: Задачи на проценты

Умение решать задачи – такое же практическое искусство, как  умение плавать, или бегать на лыжах. Ему можно научиться только путем подражания  или упражнения. 
Д.Пойа 
Цели урока: 
Повторить основные приёмы и методы решения задач на проценты; 
Сформировать умение решать более сложные  задачи на проценты; 
Проверить степень усвоения данного материала. 

Проверка Д/З (РТ №20,21,22-заполни таблицу)

Работа устно: (в это время 2 уч-ся на боковой доске решают тест, 3 уч-ся решают задачи)
- Что называется процентом? 
Сотая часть числа. 
- Как перевести проценты в дробь? 
Разделить величину на сто. 
- Как перевести дробь в проценты? 
              Умножить дробь на сто и приписать знак %. 
«Зарядка для ума» Найдите:

	1% от 500
1% от 400
1% от 600
	3% от 500
7% от 400
9% от 600 
	17% от 500
13% от 400
23% от 600 



 «Зарядка для ума» Вырази % дробью

	10%
	20%
	25%
	30%
	50%
	75% 


 «Зарядка для ума» 
	Найти:
10% от 230
20% от 250
25% от 24
50% от 32 
	Найти число, если:
	10% его равны 13
	25% его равны 9
	50% его равны 130
	20% его равны 7 



Какие два типа задач вы знаете:

	1. Нахождение процентов 
от данного числа.
Найти 12% от 200 
200 : 100 ∙ 12 =24

	1. Нахождение процентов 
от данного числа.
Найти 12% от 200 
25 : 5∙ 100 =500




Определите тип задачи и решите её:

1)Билеты в театр стоили 300 рублей, потом их цена увеличилась на 12%. На сколько рублей увеличилась цена билета? (1 тип)
2) Купив 3 кг груш, девочка истратила 30% своих денег. Сколько кг груш могла бы купить девочка на все деньги? (2 тип)
3) Автобус должен проехать от одного города до другого 50 км. Проехав 30 км, он сделал остановку. Сколько процентов пути он проехал? (Возникла проблема?)
Что можем найти? (Сколько % 30 составляет от 50 – это дробь 3/5, а как ее перевести в %? Умножив на 100%) (3 тип)

Какие три типа задач вы теперь знаете? Соедини стрелкой решение.

	1. Нахождение процентов от данного числа.
	а : b ∙ 100 % 


	2. Нахождение числа по его процентам
	а : 100 % ∙ n % 


	3. Нахождение сколько %одно число составляет от другого
	а : n % ∙ 100 %




 Физминутка. Упражнения в холле.

Решение сложных задач на проценты.

В 280 г воды растворили 70 г соли. Какова концентрация полученного раствора?
1) Решение: 280 + 70 = 350 (г) – масса полученного раствора
2) 70 : 350  ∙100 = 20 (%)– масса полученного раствора
Ответ. 20% концентрация полученного раствора.

Д/З .Стр.286 задание 1 (на двойном листе)

Самостоятельная работа.
«три» - решение тестовой части,                                                              
«четыре» - решение тестовой части + одна задача,                                                               
 «пять» - решение тестовой части + две задачи.
1) В библиотеке было 9000 книг. Детские книги составили 30%. Сколько детских книг в библиотеке?
               а) 2700            б) 3000            в) 270            г) 300 
2) Стоимость товара 1200 руб. Сколько будет стоить товар после увеличения его цены на   25%? 
               а) 300             б) 600              в) 1500                г) 900 
3) В библиотеке 15% всех книг – словари. Сколько книг в библиотеке, если словарей в ней 600? 
             а)  9000              б) 4000               в) 900             г) 900 
4)Для компота смешали 3 кг яблок и 7 кг слив. Сколько процентов составляют сливы? 
5) На субботник вышли 160 человек. В ремонте дороги участвовали 25 % всех людей, а остальные сажали деревья. Сколько человек сажали деревья? 

Ответы (взаимопроверка)
1) а
2) в
3) б
4) 70%
5) 120 человек сажали деревья
Дополнительно работают 3 уч-ся на оценку на доске, пока остальные решают с/р.
1)Арбуз массой 24 кг содержит 98% воды. Когда он немного усох, содержание воды в нём уменьшилось до 97%. Какова теперь масса арбуза?
2) Цена товара понизилась на 30%, а потом ещё на 20%. На сколько процентов понизилась цена товара по сравнению с первоначальной? Сколько стал стоить товар, если его первоначальная стоимость была 3000 рублей? 
3) Таня ест пирожок. После первого откусывания масса пирожка уменьшилась на 20%, после второго откусывания, масса пирожка уменьшилась ещё на 20% и стала 128 г. Сколько весил пирожок в начале?
Собрать тетради.
Прослушать решение задач.
Подвести итог.
Спасибо за урок!

